

К Дню всенародной памяти жертв Великой Отечественной войны и геноцида белорусского народа в библиотеках района прошли историко-патриотические мероприятия.

20 июня Свислочская районная библиотека приняла участие в диалоговой площадке «Великая Отечественная война: историческая правда», приуроченной.

Участие в обсуждении темы приняли: заведующий сектором идеологической работы и по делам молодежи райисполкома И.Э.Павлюченя, главный специалист сектора культуры райисполкома И.И.Воронец, первый секретарь райкома ОО «БРСМ» Е.И.Данилович, секретарь районной организации КПБ А.А.Кревчик, председатель районного объединения профсоюзов С.С.Кривоуст, председатель районной ветеранской организации Е.В.Прокопик.



Учитель истории СШ №2 им. Н.П.Массонова А.В.Песецкий рассказал об



оборонительных боях на территории Свислочского района, назвал имена героев, которые ценой собственной жизни защищали каждый клочок нашей земли.

Участники мероприятия вели беседу об исторических фактах и событиях периода Великой Отечественной войны, жертвах политики геноцида и увековечении их памяти, о необходимости сохранить

историческую память о героическом прошлом белорусского народа.

Сотрудники районной библиотеки для участников диалоговой площадки представили книжную выставку-инсталляцию «Война в памяти и книгах», познакомив присутствующих с литературой о Великой Отечественной войне, о геноциде белорусского народа, о подвигах людей на фронтах и в тылу. Особое внимание уделили литературе о геноциде белорусского народа. Участников стройотряда Свислочского РК ОО «БРСМ» заинтересовала



литература о детях-героях, о подвигах мальчишек и девчонок, которые в годы войны стали в ряды бойцов. Ребята имели возможность заочно ознакомиться с

наиболее известными памятниками и мемориальными комплексами Великой Отечественной войны в Беларуси.



22 июня в Свислочской районной библиотеке был организован день информации «Война в сердце, в памяти, в книгах». Для воспитанников спортивного оздоровительного лагеря «Олимпиец» был проведён урок памяти «Юные навсегда». В начале мероприятия библиотекарь рассказала о трагических событиях Великой Отечественной войны, а также о тяжёлых испытаниях,

выпавших на долю мальчишек и девчонок в те военные годы. Огромный интерес вызвал у ребят видеофильм «Дети – герои Великой Отечественной войны», благодаря которому участники мероприятия узнали имена юных героев: Марата Казея, Зины Портновой, Вали Котик, Лёни Голикова и других детей, удостоенных звания Героя Советского Союза.



Приглашенная на мероприятие первый секретарь райкома ОО «БРСМ» Екатерина Данилович рассказала ребятам о героической стойкости и самоотверженности молодых людей того времени, об их вкладе в Великую Победу. Для посетителей оздоровительного лагеря «Солнышко» гимназии №1 г.Свислочь был проведён обзор книжной выставки «Война в памяти и книгах».

Великосельская библиотека организовала для юных читателей час



памяти «Мы этой памяти верны». В начале встречи библиотекарь подчеркнула, что Великая Отечественная война оставила белорусскому народу тяжелое наследие – память о страшных трагедиях людей, ставших свидетелями и жертвами чудовищных преступлений фашизма.

В ходе мероприятия участники прослушали информацию об известных концлагерях, размещенных на территории Беларуси. Особенно впечатлил ребят рассказ о детском концлагере в деревне Красный Берег Жлобинского района Гомельской области. Предоставленные цифры и факты не оставили присутствующих равнодушными: в

ходе 140 карательных экспедиций каратели сожгли свыше 9000 сельских населенных пунктов, 186 из которых так и не восстановлены, почти 5300 сел и деревень фашисты уничтожили со всеми или с частью жителей.

В ходе рассказа о зверствах фашистских захватчиков библиотекарь презентовала издания выставки «Геноцид белорусского народа».

Закончилось мероприятие митингом возле памятника погибшим в годы войны односельчанам и возложением цветов.



В Незбодичской библиотеке-центре краеведения в рамках часа памяти «Сохраним память о войне» для участников была представлена тематическая выставка «В боях отстояли Родину». В ходе знакомства шел разговор о начале Великой Отечественной войны, приводя достоверные исторические факты и материалы, зачитывая отрывки о героизме защитников Брестской крепости. Особое внимание уделили изданиям о лагерях смерти на территории Беларуси в период нацистской оккупации.



Вердомичская библиотека пригласила воспитанников оздоровительного лагеря «Солнышко» на историко-познавательный час «Вайна ў сэрцы, у памяці, у кнігах». Рассказывая о тех далеких и трагических событиях в жизни нашего народа, перелистывая страницы истории, библиотекарь сделала акцент на теме геноцида белорусского народа. С помощью тематической выставки «Вайна прайшла праз сэрцы» ребята познакомились с многочисленными изданиями о сожженных городах и селах Беларуси, о массовой гибели людей в созданных фашистами на оккупированной территории лагерях смерти, о трагических



судьбах детей на войне, о подвигах подпольщиков и партизан.

Знакомясь с книгами серии «История для школьников» присутствующие



узнали о том, как сражались наши земляки на Смоленских рубежах, на Курской дуге, в осажденном Ленинграде, о мужестве женщин – Героев Советского Союза, о летчиках белорусах, об участниках боев за Берлин. Тронул детей рассказ о судьбе белоруса Трифона Лукьяновича, отдавшего свою жизнь ради спасения немецкой девочки в перестрелке на улице Берлина, чей подвиг на века

запечатлен в монументе «Воин-освободитель» в Трептов-парке в Берлине. В конце встречи ребята выразили мнение о необходимости сохранения мира на всей планете и недопущения новых войн.

Новодворская библиотека-центр краеведения совместно с оздоровительным лагерем «Летняя ЭКОдем_и_я» организовали для детей **час фронтового стихотворения «Радкі абпаленыя вайной»**. Во вступительном слове библиотекарь рассказала о первых днях Великой Отечественной войны, привела факты геноцида белорусского народа из материалов, представленных на тематической выставке «Помніць мінулае дзеля будучыні». Из уст ребят звучали поэтические строки о тяжелых военных буднях, о мужестве, о подвиге и победе: Н.Гилевича «Часцей, часцей прыпамінай», П.Панченко «Дзеці вайны», А.Кулешова «Камсамольскі білет», М.Танка «Маці», П.Бровки «Крэпасць над Бугам», К.Симонова «Майор привез мальчишку на лафете...» и др.



Пацувская библиотека пригласила учеников 3-5 классов на **час памяти и скорби «Война в сердце, в памяти и в книгах»**. Ребята с интересом слушали рассказ о защитниках Брестской крепости, которые первыми приняли удар фашистских оккупантов на себя, вместе вспомнили основные события Великой Отечественной войны, сколько дней она длилась, сколько замучено и погибло наших людей, сколько деревень было сожжено, поговорили о Хатыни, как символе вечной памяти и скорби. Библиотекарь назвала деревни, сожжённые в нашем Свислочском районе и рассказала, что наравне со взрослыми сражались с врагом и дети. Из книг П.Бровки «Марат Казей», А.Махнача «Дети крепости»,

«Юные герои Гродненщины», «Рядом с отцами» школьники узнали имена юных героев-антифашистов.

Особое внимание уделили литературе тематической выставки «Геноцид белорусского народа», которая рассказывает о зверствах фашистов в годы Великой Отечественной войны, о сожжённых деревнях Беларуси. Ребята зачитали стихи П.Бровки, А.Кулешова, П.Глебки, С.Михалкова и совершили виртуальную экскурсию по Брестской крепости. Юные читатели к мероприятию подготовили и принесли рисунки на тему «Война глазами детей».



В Порозовской библиотеке-центре краеведения для посетителей



пришкольного лагеря «Солнышко» состоялся час памяти «Наш вечный долг живым и павшим». Библиотекарь рассказала ребятам, о том, как гитлеровская Германия вероломно напала на нашу Родину, о мужестве и стойкости Брестской крепости и её защитниках, о политике геноцида белорусского народа на оккупированной

территории, о героизме и подвиге всего народа в борьбе с фашистскими захватчиками. Ребята посмотрели видеоролик «Герои Брестской крепости», познакомились с книжной выставкой «Величны подзвіг народа». В заключение возложили цветы к памятнику на братской могиле погибших воинов.



Ханчицкая библиотека-клуб для юных читателей провела патриотический час «Вайна ў сэрцы, у памяці, у кнігах». Библиотекарь рассказала детям, о том, сколько горя принесла война нашему народу, о тяжести испытаний, выпавших в те годы на детские плечи. Ребята узнали о тяжёлых трудовых буднях подростков в тылу, об их отваге в



партизанских отрядах и на фронте. Библиотекарь представила книги, повествующие о героизме, мужестве и стойкости советских людей в годы Великой Отечественной войны. Это рассказы об уникальных человеческих судьбах и военных событиях. Особое внимание обратила на тему «Геноцид белорусского народа».

В Хоневичской библиотеке-центре краеведения для ребят оздоровительного лагеря «Экоград» прошёл медиачас **«Война в сердце, в памяти, в книгах»**, в ходе которого была просмотрена электронная презентация «Великая Отечественная война. 1941-1945», которая напомнила присутствующим, как началась война, кто первым принял на себя смертельный удар, рассказала о главных событиях войны, показала ужасы и тяготы военных лет. Внимание читателей было обращено на тематическую выставку «В сердцах и книгах – память о войне!», где была представлена энциклопедическая, документальная и художественная литература. У Братской могилы Советских воинов, партизан и жертв фашизма присутствующие минутой молчания почтили память погибших, возложили цветы к памятнику, поклонились павшим.

